2 Рубежка  ОСЭТ


Предприятие рассматривает проект с единовременным вложений инвестиций в стартовый год в сумме 8000 тыс. тенге. Проектная дисконтная ставка 20% или в коэффициентах =0,2. Ставка налога на прибыль тоже 20%. Определить NPV.

Табл 1. Показатели для анализа эффективности финансовых вложений

	
	Показатели
	1-й

год
	2-й

год
	3-й

год
	4-й

год
	5-й

год

	1
	Ожидаемый объем реализации,(Количество  товарной продукции) ед.
	1400
	1 600
	1 700
	1800
	1800

	2
	Продажная цена единицы изделия, тг.
	10200
	10 740
	10 970
	11 360
	11 680

	3
	Объем реализации продукции, тыс. тг. (выручка)=

(стр. 2 х стр. 1)
	
	
	
	
	

	4
	Переменные расходы на единицу изделия, тг.
	6 323
	6 З40
	6 418
	6 916
	7044

	5
	Постоянные затраты на производство всей продукции за год (без учета амортизации), тыс. тг.
	2 328
	3440
	3820
	3840
	4064

	6
	Амортизация, тыс. тг.
	1200
	1200
	1200
	1200
	1200

	7
	Переменные расходы на  весь планируемый объем продукции, тыс. тг. (стр. 4 х стр. 1)
	
	
	
	
	

	8
	Себестоимость  всей продукции, тыс. тг. (стр. 5 + стр. 6 + стр. 8)
	
	
	
	
	

	9
	Прибыль  до налогообложения, тыс. тг. (стр. 3 - стр. 8)
	
	
	
	
	

	10.
	Ставка налога на прибыль, % -
	20% или 0,2
	0,2
	0,2
	0,2
	0,2

	11.
	Доля чистой прибыли в прибыли до налогообложения
	1-0,2=0,8
	0,8
	0,8
	0,8
	0,8

	12
	Чистая прибыль, тыс. тг. (стр. 9 х стр. 11)
	
	
	
	
	

	13
	Чистые денежные  потоки, тыс. тг. (стр. 6 + стр. 12)
	
	
	
	
	

	14.
	Проектная дисконтная ставка, в %
	20
	20
	20
	20
	20

	15
	в коэффициентах
	0,2
	0,2
	0,2
	0,2
	0,2

	16
	Множитель наращения =(1+r)n
	(1+0.2)1
	(1+0.2)2
	(1+0.2)3
	(1+0.2)4
	(1+0.2)5

	17
	
	1.2
	1.44
	1.728
	2.074
	2.488

	18.
	Дисконтный множитель =  1 : (1+r)n
	1:1,2=0,833
	1:1,44=0,694
	1:1,728=0,579
	1:2,074=0,482
	1:2,488=0,402

	19
	Современная стоимость, тыс. тенге PV=FV умн. на дисконт. Множ (стр.13 * стр.18) или PV= PV x (1/(1+r)n)        
	
	
	
	
	

	20
	NPV Чистая современная стоимость с нарастающим итогом. Инвестиции  - 8000 плюс NPV за каждый год
	
	
	
	
	


Анализ эффективности капитальных вложений с использованием показателя NPV

	Годы 
	Начальные Инвестиционные затраты (-)

и чистые денежные

потоки, тыс. тг.
	Дисконтный

множитель
	Современная

стоимость,

тыс. тг.
	Современная стоимость нарастающим итогом, тыс. тг.

	
	Строка 13  из табл 1.

За 1-5 годы берем Чистые ден. потоки.
	Строка 18 из табл 1
	Строка 19 из табл 1
	К  инвестициям -8000 (со знаком минус) за каждый год прибавляем ее современную стоимость, а в следующем году к полученной сумме опять ее современную стоимость. То есть покрываем вложение вытащенными из инвестдеятельности суммами и получаем еще не вытащенные суммы,,,,,,,,,,,,,,,,. А когда покрываем уже выходим на плюс. Например, в 5-м году

	Стартовый 
	-8000

инвестиции
	1,0
	-8000
	-8000

	1-й 
	
	0,833
	2107
	

	2-й 
	
	0,694
	1 999
	

	3-й 
	
	0,579
	1 797
	

	4-й 
	
	0,482
	1577
	

	5-й 
	
	0,402
	1349
	


Данные табл. показывают, что у предприятия положительная чистая современная стоимость будущих денежных потоков составит …. тыс. тг . Следовательно, предприятие может вкладывать средства в этот инвестиционный проект.

Зарубежные исследования свидетельствуют, что в целом показа​тель NPV реально отражает соотношение между притоками и оттока​ми денежных средств в период существования проекта, давая представление о возмещении произведенных инвестиций и получении от них дохода.
